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TISKOVÁ ZPRÁVA 
V Praze, 11.9.2024

Díky novým webovým stránkám porodnice Slaný se rodiče dozví všechny důležité informace o těhotenství a porodu

Slánská porodnice spustila nové webové stránky www.slanyporodnice.cz, které přehledně sdružují veškeré důležité informace pro nastávající rodiče. „Když k nám ženy přicházejí do těhotenské poradny, často nám kladou řadu otázek týkajících se nejen samotné gravidity, ale také porodu, kojení, péče o miminko a mnohých dalších témat. To pro nás bylo impulzem ke spuštění webových stránek, kde by zájemci nalezli vše přehledně na jednom místě,“ vysvětluje MUDr. Markéta Matoušková, primářka gynekologicko-porodnického oddělení Nemocnice Slaný.
Webové stránky provedou návštěvníky těhotenstvím, porodem i následnou poporodní péčí. Dozví se vše podstatné o porodnici, zjistí, jak zde probíhá porod, jaké jsou farmakologické i nefarmakologické možnosti tlumení bolesti, co se děje po porodu, jak se provádí bonding, ale také jak správně kojit nebo proč je důležité myslet i na psychiku nastávajících a novopečených maminek.
Navíc si zde lze prohlédnout, jak ve slánské porodnici vypadají porodní sály i pokoje šestinedělí, včetně rodinného apartmánu, kde může společně s maminkou a miminkem zůstat po celou dobu pobytu i tatínek. Nechybí ani zajímavé články na různá témata týkající se porodu a mateřství. 
„Informace veřejnosti poskytujeme také na našich sociálních sítích a všechny otázky nastávajícím maminkám rády zodpovíme i na předporodních kurzech, které pravidelně pořádáme. Nejbližší se bude konat 16. září,“ dodává Matoušková.

Podklady (články, rozhovory, poradny aj.) stáhnete ZDE.
 
Kontakt pro média: 
Bc Adéla Steinová, DiS.
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