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Slánská porodnice se těší oblibě: Má nového primáře neonatologie a získala bronzové místo ve Středočeském kraji v anketě Porodnice roku 
Přestože v České republice v posledních letech celkově klesá porodnost, porodnici ve Slaném se daří. Vzrůstající rivalita mezi menšími nemocnicemi vede k neustálému zlepšování služeb a udržení vysoké laťky, ať už jde o přístrojové vybavení, erudici lékařů či přístup k nastávajícím i novopečeným maminkám. Navíc má od 1. listopadu nového primáře neonatologie, zkušeného pediatra MUDr. Juraje Ružka. Popularitu porodnice dokazuje i krásné 3. místo ve Středočeském kraji v anketě Porodnice roku. 
Každoročně ve Slaném přivede na svět svá miminka přes šest stovek maminek. „Je pravdou, že v letošním roce budeme mít porodů méně v důsledku cca měsíčního výpadku porodnice kvůli uzavírce novorozeneckého oddělení. Personální problém jsme však dokázali úspěšně vyřešit, od 1. 11. máme nového primáře neonatologie, zkušeného pediatra MUDr. Juraje Ružka, který se neonatologii dlouhodobě věnuje,“ uvádí MUDr. Štěpán Votoček, ředitel Nemocnice Slaný, a dodává, že porodnost je nízká napříč celou Českou republikou, dokonce nejnižší v moderních dějinách, proto se zvyšuje rivalita mezi menšími porodnicemi. To vede ke zlepšování kvality vybavení i erudice lékařů ve slánské porodnici, aby obstála v konkurenčním boji a nabídla maminkám špičkové služby 21. století. „Těší nás, že má slánská porodnice velmi dobrou pověst a odborné renomé. Nikdy jsme se nesnížili například k lákání klientek na alternativní metody,“ dodává MUDr. Votoček.
Lékaři jsou dobře erudovaní
Kolektiv lékařů gynekologicko-porodnického oddělení Nemocnice Slaný čítá v průměru 6 stálých nemocničních lékařů a je doplněn o externisty. Ti pomáhají zajistit služební provoz a dlouhodobě se účastní i svých klinických dnů, kdy se věnují pacientkám ze svých ordinací při operačních výkonech nebo při porodech. „Aby naše oddělení získalo akreditaci na vzdělávání mladých doktorů, je zapotřebí, aby splňovalo nejen počet operačních výkonů, hospitalizovaných pacientů, ale i počet porodů. Musí být dobře personálně zajištěno, moderně vybaveno, musí mít bezpečně zajištěnou spolupráci s ostatními obory. To v dnešní době není vůbec v některých nemocnicích samozřejmost. Funkční gynekologicko-porodnické oddělení je důležité i pro řešení mezioborových problémů pacientek chirurgických, nebo interních oborů v rámci konzilií,“ uvádí MUDr. Markéta Matoušková, primářka gynekologicko-porodnického oddělení Nemocnice Slaný, a dodává, že jejich lékaři se běžně setkávají s těmi nejčastějšími problémy gynekologických pacientek i těhotných, starají se o fyziologické porody. „Jsou v této problematice dobře erudovaní, dalo by se říci univerzální. Každý atestovaný lékař našeho oddělení zná dobře ambulantní problematiku, gynekologickou operativu, ultrazvuková vyšetření, porody přirozené i císařské řezy. Lékaři, kteří odcházejí z našeho oddělení na povinné předatestační stáže na velké pražské kliniky, jsou velmi dobře hodnoceni právě za svoji univerzálnost. Nemají problém složit atestační zkoušky,“ doplňuje primářka Matoušková.

Třetí nejoblíbenější porodnice ve Středočeském kraji
Oblibu slánské porodnice mezi rodičkami dokazuje i úspěšné umístění v rozsáhlé anketě Porodnice roku 2024, kterou vyhlásil server Emimino.cz, kde hodnotily rodičky svou spokojenost s porodnicemi napříč celou Českou republikou. Ve Středočeském kraji slánská porodnice získala 3. místo, hned za porodnicemi v Nymburku a Hořovicích. 
„Opravdu nás velmi těší, že maminky hodnotí naši porodnici pozitivně. Zároveň je to pro nás ale velký závazek, abychom naše služby neustále zlepšovali a maminky se u nás během porodu i po něm cítily bezpečně a pohodlně,“ říká primářka Markéta Matoušková. Porodnice Slaný v anketě získala celkové hodnocení 4,7 z maximálního počtu 5 hvězdiček.
Slánská porodnice stále zlepšuje své služby i pokud jde o informovanost rodiček. V letošním roce spustila nové webové stránky, kde mohou zájemci najít řadu důležitých informací, a mimo jiné zde naleznou také virtuální prohlídku porodnice.
Slánská nemocnice zajišťuje spádovost pro 120 tisíc lidí
Aby mohla maminka ve slánské porodnici rodit, nemusí být ze Slaného. Často sem dojíždějí i ženy z Lounska, Žatecka, Kladenska, okolí Kadaně, Mostu, Chomutova, Mělníku, Neratovic, Roudnice a dalších okolních měst a obcí. Díky blízkosti Prahy nabízí možnosti i pro pražské maminky, které hledají rodinné prostředí. „Slánská nemocnice zajišťuje spádovost pro 120 tisíc lidí s přesahem do Ústeckého kraje a týká se to i oblasti gynekologicko-porodnické. Nemocnici Slaný podporujeme a podpory se také dostává ze Středočeského kraje, kdy každoročně získává dotaci na nákup dalšího přístrojového vybavení,“ informuje Mgr. Martin Hrabánek, starosta města Slaný.
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O gynekologicko-porodnickém oddělení Nemocnice Slaný
Oddělení vzniklo v páté etapě rozvoje slánské nemocnice, a to v roce 1948, kdy bylo umístěno ve staré budově nemocnice, současné budově A. V prvním patře byla porodnice, operační sál, místnost pro novorozence, o které pečovali porodníci, protože nebylo dětské oddělení. Na gynekologii sloužily řádové sestry, které instrumentovaly a podávaly anestezii a na porodnici sloužily porodní asistentky. V roce 1959 bylo gynekologicko-porodnické oddělení přestěhováno do samostatného pavilonu, do budovy D, kde je do současné doby. Nachází se zde ambulantní i lůžková část. V roce 2015 proběhla rozsáhlá rekonstrukce celé budovy, která umožňuje vyšší komfort nejen lékařům a dalšímu zdravotnickému i nezdravotnickému personálu, ale také nastávajícím a novopečeným maminkám či pacientkám gynekologického oddělení. V současnosti je slánská porodnice moderním pracovištěm, které nabízí nejen kvalitní vybavení a erudovaný personál, ale také poskytuje rodinné prostředí a individuální přístup. Ve slánské porodnici v roce 2020 proběhlo 736 porodů, v roce 2021 to bylo 730 porodů, v roce 2022 se jednalo o 664 porodů a v loňském roce 607 porodů.
Více informací na www.slanyporodnice.cz. 
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